

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2021年8月3星期二 辛丑年六月廿五

A13

珠海：封控区的日与夜

目前封闭区还处在封闭状态，仍在平稳运行

文图 羊城晚报记者 杨楚滢 郑达

市民徐鑫觉得走廊上有点嘈杂，对于已经在封控区隔离了7天的她来说，这是不正常的事情——整栋大楼只剩他们一家被隔离，除了工作人员，哪儿来的这么多人？父亲亲者徐给了她答案：封控区解封了，大楼里的人们“回家了”。8月2日6时，珠海市香洲区吉大街道办党工委书记吴楠宣布，根据珠海市新冠肺炎疫情防控指挥部的通告，解除封控转为警戒区管理。封控区的两个入口同时打开，40辆解封工作车进入吉大封控区，将封控区警戒线上的铁马、帐篷等清理出场。记者了解到，新的警戒区实行“两点（居住点—工作点）一线，非必要不离开”管理措施。时间回到7月25日晚上，吉大街道办

的电话铃响起，一名7月21日就已经被隔离的从南京返回珠海的人员在隔离酒店检测出新冠病毒阳性，此前该人员主要活动场所集中在辖区内的海天社区。立刻暂停涉及区域内的人员流动，珠海与病毒赛跑的比赛打响了，接下来的行动，要足够快。

7月26日6时，珠海官方通报全市新增1例新冠病毒无症状感染者，并对香洲区吉大街道进行分区分类管理，按照风险等级对不同区域采取封闭管理或封控管理。彼时整个城市尚未醒来。

相关物资陆续补充进场，一顶顶帐篷被支了起来。

早上6时，通告正式发出。所有围蔽工作在通告发出前完成，但这只是第一步。被封住的不仅是人，还有400余位居民的日常生活。

马不停蹄逐户敲门登记

7月26日是周一，醒来时有人收到了这么一条信息：“如果您是在这个封闭封控区域上班的，请您26日早上先待在家里不要过来。”这是吉大街道统一发出的短信。

“封闭封控区内没有真正意义上的住宅，以办公场所、工业厂房为主。26日一早可能会有很多人没看见通告回来上班了。”吉大街道党工委副书记、办事处主任冯风梅安排了人马尽可能搜集封闭封控区内企业、人员名单和联系方式，连夜统一提前通知。

顺利完成从流动到封闭、封控的过渡后，现时封闭封控区内还有多少人？有多少属于外溢人员？如何做健康监测、核酸采样，如何进行生活物资配送等封控社区管理问题彻底地摊在吉大街道办面前。26日，社区工作人员穿上防护服，马不停蹄逐户敲门登记，摸清人员名单后开始推进各项工作。

封闭封控区内全体居民实行每日2次健康监测。吉大社区卫生服务中心医生从元负责信海大厦片区居民的每日健康监测工作，每天9时穿着防护服开始挨家挨户测体温、询问症状。由于居民分布较为分散，日行过万步已是常态。

在以办公场所、工业厂房为主的建筑内，做饭成为居民的一个难题。“大部分不具备做饭条件，因此大部分居民一日三餐由张岩正打电话请求调配铁马。3时，各个镇街队伍、公安到位。从各个单位协调来的铁马陆续被送到了现场。于威把铁马架起，将路口封住。5时，两公里的铁马被扎了起来，构筑起物理隔离的防线。封控区外围由9个兄弟街道把守，内围4个封闭区由吉大街道负责。天色逐渐亮起，



“生活一切都好”

7月29日，封闭封控管理进入到第四天，经过前几天的摸索和积累经验，各项工作基本梳理清晰，步入正轨运转。冯风梅、张梓露等吉大街道办工作人员的休息时间有所增加，守在老川坊后的陈媚值了4个晚班之后终于可以换成16时至24时的中班。按照防疫规定，封闭区在前7天每天核酸采样一次；封控区在第1天、第4天、第7天各采样一次。29日17时，当记者穿好隔离衣从信海大厦封控区出入口进入时，香洲区人民医院医生陈达正在为封控区居民进行第4天的核酸采样。而信海大厦一带居民区、工业区混杂，住户分散，需要根据地址逐户上门采样。“按照名单一个一个核对，做到不遗漏。”

从14时就进入该片区采样的陈达隔着护目镜，大滴大滴的汗珠也能清晰可见。“这栋楼都是上班的，现在都没人了。我们现在除了不能上班、没有工作外，生活一切都好，一日三餐都是他们送过来。”徐鑫说，“医护人员、社区工作者工作都很辛苦，很感谢他们。”

17时12分，生活垃圾清运车辆驶入封控区。现场可见，身着防护服的工作人员先对垃圾进行消毒处理，再将垃圾扔进清运车。单斌告诉记者：“居民产生生活垃圾后，工作人员会将垃圾统一收集到相应的垃圾袋，由

莲的身上，每年专窗超2000个落户办理任务量并不轻松。“我们工作人员收到材料后在后台直接操作，需要比对个人信息、户籍信息准不准，是否合理。如果出现信息缺失等问题，我们直接同其户籍地派出所沟通、核验，共同把问题解决，能帮忙办理的就不需要他们再跑回老家处理了。”

审核通过之后，何凤莲和同事们马上出具准迁证统一交回企业对接人。大学毕业生在领到准迁证之后则可回到老家，或由家人代办，将户口注销并领取户口迁移证交给企业负责人。而在，再由企业相应的负责人分批安排员工到户籍大厅办理落户。通过企业办证通道，员工仅需到场一次即可完成落户手续。

7月30日当日15时至16时，专窗安排了10位格力2021校招大学毕

业生办理落户。何凤莲介绍，这批

中山率先实现工伤保险联网结算全覆盖

工伤职工“零跑腿”，参保企业“零垫付”

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员廖安安报道：羊城晚报记者8月2日从中山市人社局获悉，中山市人社部门积极推进工伤医疗费省系统联网结算，建立了独立的工伤医疗管理服务体系，取得扎实成效。全市58家工伤协议机构已实现工伤医疗费省系统联网结算全覆盖，且是全省率先应用省集中系统开展门诊联网结算的地市。截至2021年6月底，中山市共结算4.9万人次9683.3万元，占全省67%。

实施联网结算是从源头上解决工伤职工垫资跑腿问题的重要举措，实现参保企业“零垫付”，工伤职工“零跑腿”，能有效减轻职工、企业负担，缓解窗口经办压力。为有效推动医院改造并与省集中系统重新对接，中山市社会保险基金管理局成立工作专班，建立省市、部门、机构三级对接工作机制，确保联网工作高效高质完成。针对中山共6个工伤协议机构信息系统开发商，信息设置和架构各有不同的实际，中山市社保局先在

每个开发商服务的医疗机构中各选一家提前测试，对存在问题及时沟通处理，在6家医疗机构测试成功后，立即全市铺开，指导余下52家医疗机构完成系统改造和测试工作，最终顺利在中山所有工伤协议医院住院门诊结算同步上线。

据了解，开展联网结算同样是防范基金风险和廉政风险的有效抓手。通过完善联网结算审核规则，探索开展智能审核等措施，工伤基金运行将更安全，结算也更精准。

中山：生态环境违法行为举报有奖 最高可获20万元奖励

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员肖欢欢摄影报道：8月2日，中山市生态环境局举行生态环境违法行为举报奖励办法媒体座谈会，详细解读了日前出台的《中山市生态环境局生态环境违法行为举报奖励办法》。该办法鼓励公众积极参与生态环境保护工作，市民举报四类生态环境违法行为，最高可获得20万元奖励（见右图）。《办法》施行至今，中山市生态环境局已收到群众举报信息5宗，正组织力量对线索信息进行审查。

中山市生态环境局总工程师邓耀杰介绍，《办法》主要包括举报登记、举报受理、举报调查、奖励审核、奖励告知、奖励申领及奖励发放共7个环节。举报人通过中山市生态环境局微信公众号，或者中山市生态环境局政务网“有奖举报”专栏反映中山市辖内下列4类生态环境违法行为，中山市生态环境局收到举报后对举报内容进行登记，包括：非法排放、倾倒、处置危险废物的；通过暗管、渗井、渗坑、灌注等逃避监管的方式违法排放污染物的；通过不正常运行污染防治设施等逃避监管的方式违法排放污染物的；重点排污单位通过篡改、伪造污染物在线监测数据等逃避监管的方式违法排放污染物的。



该办法规定，中山市生态环境局受理举报后，原则上在60日内完成执法调查，因案情复杂或客观原因不能完成调查的，可以适当延期，延期最多不超过30日。经调查属实并依法做出行政处罚决定的，或者移送公安机关并立案侦查的，经集体审核，作出奖励决定，于下一年度财政预算资金给予总金额不超过人民币20万元的定额奖励。

为鼓励举报人积极举报，举报受理环节不需举报人“实名举报”，只需举报人提供手机号码作为唯一的联系方式和申领奖励的唯一凭证。

充实澳门居民“菜篮子”

拱北海关助推又一新增供澳禽肉产品生产企业出口

羊城晚报讯 记者钱瑜，实习生余振国，通讯员黄云君、刘佳苑、邓璐、冯校圣报道：日前，经拱北海关所属的高栏港海关检验检疫合格后，珠海市广湾食品有限公司首批150公斤禽肉产品经港珠澳大桥珠海公路口岸快速通关运往澳门市场。这标志着拱北海关辖区又新增一家禽类产品生产企业实现产品顺利供澳。

据介绍，珠海市广湾食品有限公司是一家主营农副产品的本地企业，公司一经成立就有意打入港澳市场。而开辟港澳市场，确保符合其检验检疫要求是第一步。珠海市广湾食品有限公司法人代表肖学强说：“在得知我们要在金湾区建厂时，海关给予了我们很多帮助，从场地规划、制度建设、质量安全管控、出口申报、产品装运等方面给予全方位全流程的指导。”

据悉，为支持企业顺利出口，拱北海关主动了解企业需求，送政策上门，同时还积极联系澳门市政署，指导企业建立健全质量控制体系、溯源管理体系和疫病防控体系等，确保供澳禽肉质量安全。此外，因该公司为首次办理出口业务，对各项手续操作不熟悉，海关开通“绿色通道”服务，启动“关企协调员机制”，指派专人跟进报关、查验监管、制证出证等事宜。得益于海关的指导帮扶，广湾食品有限公司顺利实现了产品供澳，谈及未来发展，公司负责人肖学强信心十足，表示接下来将扩大出口规模，增加出口禽肉品种。

据拱北海关食品处相关负责人介绍，为保障澳门“菜篮子”供应安全足量，该关全力做好监管服务，目前辖区企业生产的禽产品每年约有6000多吨供应澳门，占澳门市场同类产品约七成。

珠海捧得奖项归

广东首届马兰花创业培训讲师选拔赛落幕

羊城晚报讯 记者钱瑜，实习生余振国摄影报道：近日，由广东省人力资源和社会保障厅举办的广东首届马兰花创业培训讲师选拔赛暨第三届马兰花全国创业培训师大赛广东分赛区在广州举行。来自珠海市的选手斩获佳绩，其中，朱思因获得第二名，张慧玲获优秀奖。

大赛以“创业培训，创新引领”为主题，设置“创办你的企业”（SYB）讲师综合能力赛和马兰花创业培训微课赛两个赛道。大赛旨在以赛促引领、以赛促交流、以赛促提升，充分展示创业培训师资风采，传播创业培训工作成果，为党的百年华诞添彩。

据悉，为提升全省创业培训师资水平，展示创业培训师资风



湾区新闻部主编/责编 魏琴 / 美编 黄绮文 / 校对 黄文波

毕业生
落户珠海
仅需10分钟

企业专用通道帮大忙

羊城晚报讯 记者杨楚滢报道：7月30日，10位格力电器2021校招大学毕业生来到珠海市公安局香洲分局明珠办证大厅办理落户手续，平均每人耗时仅需10分钟。值得一提的是，他们本人都是第一次到场，当场就将户口落在了珠海。为何落户速度如此之快？

记者了解到，原来他们的落户手续是经企业专用通道办理。企业单位统一收取个人材料，通过专窗直接与负责户籍工作的民警对接，流程简便。

在珠海市公安局香洲分局明珠派出所辖区内，有格力电器等多家大型企业。每年7月—10月，新员工到企业报到后，派出所户籍办证区就挤满了办理落户的大学毕业生。

何凤莲是珠海市公安局香洲分局明珠办证大厅三级警长，

1994年7月从警、长期负责户籍工作。“我们希望每个年轻人来到珠海，都能感受到珠海的舒适和文明，所以我们都想提供比较快捷的服务，为企业办好事。”

2012年，明珠办证大厅设立企业专用通道，集中办理企业招录大学毕业生落户手续。起初，专窗前排队的人群挤满了整个办公区域，并未起到明显的改善作用。2013年，专窗优化流程，直接同企业单位对接，企业单位统一收取大学毕业生材料后交由专窗审核、办理，免去了个人排队等候的时间，个人亦无需在迁入地、迁出地、派出所间来回奔波。

流程的优化节省了落户大学毕业生和企业单位大量的时间，流程简化但工作并无简化。实际上，大量的工作都转移到了何凤

莲的身上，每年专窗超2000个落户办理任务量并不轻松。“我们工作人员收到材料后在后台直接操作，需要比对个人信息、户籍信息准不准，是否合理。如果出现信息缺失等问题，我们直接同其户籍地派出所沟通、核验，共同把问题解决，能帮忙办理的就不需要他们再跑回老家处理了。”

审核通过之后，何凤莲和同事们马上出具准迁证统一交回企业对接人。大学毕业生在领到准迁证之后则可回到老家，或由家人代办，将户口注销并领取户口迁移证交给企业负责人。而在，再由企业相应的负责人分批安排员工到户籍大厅办理落户。通过企业办证通道，员工仅需到场一次即可完成落户手续。

7月30日当日15时至16时，专窗安排了10位格力2021校招大学毕